
   
 
 
 

 

  2022صيف  -هندسة تحليليَّة 

 

 :  1سُؤال  

 

 أ(

2النسبة بين طُولَيْ نصفَيْ قطُر الدائرتين هي   ∶ 1 

⇓ 

R

r
=

2

1
     ⟶      

R

r
= 2     ⟶      R = 2r 

 

 9طول القطعة التي تصل بين مركزي الدائرة هُو 

⇓ 

R + r = 9 

⇓ 

2r + r = 9 

 

𝐑 = 𝟐𝐫 



   
 
 
 

 

⇓ 

3r = 9 

⇓ 

r = 3 

 

R = 2r 

⇓ 

R = 6 

 

 

 

 

 

 

 

 9صل بين مركزي الدائرتين هُو طول القطعة التي ت

⇓ 

MN = 9 

 

 

⇓ 

√(a − 13)2 + (0 − 0)2 = 9 

⇓ 

√(a − 13)2 = 9 

(x − a)2 + y2 = r2 

⇓ 

, M ( aمركز الدائرة  :   0 ) 

 

 

 

 

 

 

 

(x − 13)2 + y2 = R2 

⇓ 

, N ( 13مركز الدائرة  :   0 ) 

 

 

 

 

 

 

 

⇓ 

√(xM − xN)2 + (yM − yN)2 = 9 

 

 

 

÷ 𝟑 



   
 
 
 

 

⇓ 

(a − 13)2 = 81 

⇓ 

a2 − 26a + 169 = 81 

⇓ 

a2 − 26a + 88 = 0 

⇓ 

(a − 22) ∙ (a − 4) = 0 

⇓ 

a = 22 

a = 4 

 

 :  Nمُعادلة الدائرة التي مركزها   •

(x − 13)2 + y2 = 36 

 

 :  Mمُعادلة الدائرة التي مركزها  •

(x − 4)2 + y2 = 9 

(x − 22)2 + y2 = 9 

 

 

 

 

 

 1امكانيَّة    -

 2امكانيَّة    -



   
 
 
 

 

 ب(

(x − 13)2 + y2 = 36 

(x − 4)2 + y2 = 9 

 

 

 ج(

 

 

 

 

⇓ 

, 7 )النقُطة المُشتركة  :   0 ) 

⇓ 

 

R)خُطوات  6بمقدار   N, وهي تبعُد عن المركز   xالنقُطة المُشتركة للدائرتين تقع على المحور  = 6) 

r)خُطوات  3بمقدار   Mد عن المركز وتبعُ  = 3) 

 

 

 

 

 
x = 7 

 جواب نهائي



   
 
 
 

 

 د(

mx − y + n = 0 

 

, N ( 13 المركزبعُد   6   يسُاوي ماس المُشتركعن الم ( 0

⇓ 

|m ∙ 13 − 1 ∙ 0 + n|

√m2 + 12
= 6 

⇓ 

|13m + n|

√m2 + 1
= 6 

⇓ 

|13m + n| = 6√m2 + 1 

 

 

, M ( 4بعُد المركز   3 عن المماس المُشترك يسُاوي   ( 0

⇓ 

|m ∙ 4 − 1 ∙ 0 + n|

√m2 + 12
= 3 

⇓ 

|4m + n|

√m2 + 1
= 3 

⇓ 

|4m + n| = 3√m2 + 1 

⇓ 

2 ∙ |4m + n| = 6√m2 + 1 

∙ √𝐦𝟐 + 𝟏 

∙ √𝐦𝟐 + 𝟏 

∙ 𝟐 

 1مُعادلة   -

 2مُعادلة   -



   
 
 
 

 

|13m + n| = 6√m2 + 1 

2 ∙ |4m + n| = 6√m2 + 1 

 

 

|13m + n| − 2 ∙ |4m + n| = 6√m2 + 1 − 6√m2 + 1 

⇓ 

|13m + n| − 2 ∙ |4m + n| = 0 

⇓ 

|13m + n| = 2 ∙ |4m + n| 

 

 

 

 

13m + n = −2 ∙ (4m + n)    ⟶    13m + n = −8m − 2n  ⟶   21m + 3n = 0 

⟶   7m + n = 0   ⟶     n = −7m 

 

o   نعُوّضn = −7m    2بالمُعادلة   : 

2 ∙ |4m − 7m| = 6√m2 + 1 

⇓ 

2 ∙ |−3m| = 6√m2 + 1 

⇓ 

2 ∙ 9m2 = 36(m2 + 1) 

⇓ 

𝟏 

𝟐 

𝟏 𝟐 − 

13m + n = −2 ∙ (4m + n) 

13m + n = 2 ∙ (4m + n) 

 

 

 تربيع الطرفين

18m2 = 36m2 + 36 

 



   
 
 
 

 

⇓ 

18m2 + 36 = 0 

⇓ 

m2 + 2 = 0 

⇓ 

m2 = −2 

∅ 

 

 

13m + n = 2 ∙ (4m + n)    ⟶    13m + n = 8m + 2n  ⟶   5m − n = 0 

⟶     n = 5m 

 

o   نعُوّضn = 5m    2بالمُعادلة   : 

2 ∙ |4m + 5m| = 6√m2 + 1 

⇓ 

2 ∙ |9m| = 6√m2 + 1 

⇓ 

4 ∙ 81m2 = 36(m2 + 1) 

⇓ 

324m2 = 36m2 + 36 

⇓ 

288m2 = 36 

⇓ 

8m2 = 1 

÷ 𝟏𝟖 

÷ 𝟑𝟔 

 تربيع الطرفين



   
 
 
 

 

⇓ 

m2 =
1

8
 

⇓ 

m = ±
1

√8
 

 

 

m =
1

√8
     ⟶      n = 5m     ⟶      n = 5 ∙

1

√8
     ⟶      n =

5

√8
 

m = −
1

√8
     ⟶      n = 5m     ⟶      n = 5 ∙ (−

1

√8
)      ⟶      n = −

5

√8
 

 

 

 :1امكانيَّة 

m =
1

√8
    ,    n =

5

√8
 

 

 :2امكانيَّة 

m = −
1

√8
    ,    n = −

5

√8
 

 

 

 

 

 

 

÷ 𝟖 



   
 
 
 

 

 ه(

 نعم  .

 :ينتجُ من التناظُر

 

 

 

 

 

 

 

 

 

, t )بنفس مقدار بعُدها عن   M  تبعدُ عن النقُطةنقُطة تقاطُع المُستقيمين  ✓   Nتبعدُ عن النقُطة  و ( 0

, k )بنفس مقدار بعُدها عن النقُطة  0 )  . 

 

 :  المُستقيمين تقاطُع نجد نقُطة

1

√8
x − y +

5

√8
= 0 

−
1

√8
x − y −

5

√8
= 0 

 

1

√8
x − y +

5

√8
= −

1

√8
x − y −

5

√8
 

⇓ 

 

 

1

√8
x +

5

√8
= −

1

√8
x −

5

√8
 

 

  1  مُستقيم  -

  2  ستقيممُ   -



   
 
 
 

 

⇓ 

2

√8
x = −

10

√8
 

⇓ 

x = −5 

 

 

1

√8
x − y +

5

√8
= 0   ⟶    

1

√8
∙ (−5) − y +

5

√8
= 0   ⟶   −

5

√8
− y +

5

√8
= 0 

⟶   −y = 0   ⟶     y = 0 

 

⇓ 

, 5−)نقُطة التقاطُع  :   0 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

xM − (−5) = −5 − t 

⇓ 

4 + 5 = −5 − t 

⇓ 

9 = −5 − t 

⇓ 

t = −14 

 

xN − (−5) = −5 − k 

⇓ 

13 + 5 = −5 − k 

⇓ 

18 = −5 − k 

⇓ 

k = −23 

 

∙
√𝟖

𝟐
 


